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Boîtes de pizzas

Paolo, vient de créer sa pizzeria et désire se différencier de la concurrence. Après la décoration et les tenues, il a l'idée de modifier la forme des boîtes pour la livraison à domicile.

	La forme usuelle de la boîte standard, carrée, est représentée ci-contre :
	[image: image1.emf] 


Forme "Standard"


	Pour des raisons marketing le fabricant propose deux formes de boîte différentes :

	[image: image2.emf] 


	[image: image3.emf] 



	Forme "Hexa"
	Forme "Ronde"


Partie 1 :
La pizza rentre-t-elle dans la boîte "Hexa"?
Quelle démarche mathématique permet de savoir si la pizza "Médium", assimilée à un disque de diamètre 30 cm, rentre dans la boîte "Hexa" ?
1.1. Cocher la bonne réponse :
( Comparer le périmètre de la pizza au périmètre de la base de la boîte.
( Comparer l'aire de la surface de la pizza à celle de la surface de la base de la boîte.
( Comparer le diamètre de la pizza à la longueur de la diagonale de la base de la boîte.

( Comparer le diamètre de la pizza à la distance entre deux côtés opposés de la base de la boîte.

1.2. Paolo compare la boîte "Ronde" et la boîte "Standard".

1.2.1. Calculer, en cm2, l'aire de la surface de la pizza de rayon 15 cm. Arrondir au cm2.
	………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..
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1.2.2. Déterminer, en cm, la longueur minimale d'un côté d'une boîte "Standard" pour que la pizza "Médium" puisse tenir dedans.
	………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..
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1.2.3. Calculer, en cm2, l'aire de la base de la boîte standard.
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

1.2.4. En déduire, en cm2, l'aire de la surface de carton non recouverte par la pizza.
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

1.3. Paolo étudie la boîte "Hexa". La surface de base de cette boîte est un hexagone comme représenté ci-dessous :

	1.3.1. L'hexagone est constitué de 6 figures géométriques identiques.

Chacune de ces figures géométriques est un :
( triangle isocèle







( triangle équilatéral








( trapèze
1.3.2. Calculer, en cm, la hauteur h de cette figure sachant que sa base vaut 18 cm. Arrondir au dixième.
………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..

………………………………………………………………….…………..
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h  

18  




1.3.3. En déduire si la pizza "Médium" peut rentrer dans la boîte "Hexa". Justifier la réponse.
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

1.3.4. Calculer, en cm2, l'aire de la surface de l'hexagone. Arrondir à l'unité.
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

1.4. Quelle est la boîte la plus économique, en quantité de carton, entre la boîte "Standard" et la boîte "Hexa" ? Justifier la réponse.
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Partie 2 :
Quelle boîte est la moins chère ?

La boîte "Ronde" se rapproche le plus de la forme naturelle de la pizza, c'est donc celle qui utilise le moins de carton, mais est-elle la moins chère ?

Les coûts, en €, de fabrication des deux boîtes sont donnés par les modèles mathématiques suivants :

( boîte "Hexa" :
0,12 n + 300
( boîte "Ronde" :
0,15 n + 210

où n correspond au nombre de boîtes

2.1. Calculer, en €, le coût de 800 boîtes "Hexa".
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

2.2. Calculer, en €, le coût de 800 boîtes "Ronde".
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

2.3. Lancer le logiciel GeoGebra (Si la page n'occupe pas tout l'écran, l'agrandir).
( Faire un clic droit dans le graphique et sélectionner axeX: axeY puis 1 : 50
( Saisir, dans la zone de saisie, la fonction : 0,12 x + 300 puis valider au clavier par la touche Entrée.
( Saisir, dans la zone de saisie, la fonction : 0,15 x + 210 puis valider au clavier par la touche Entrée.
( Cliquer en bas à droite de l'icône  [image: image7.png]


  puis cliquer sur  [image: image8.emf].
( Sélectionner à l'aide de la souris une droite puis l'autre.
( Le logiciel indique les coordonnées du point d'intersection.

Recopier les coordonnées du point d'intersection de ces deux droites :
	x = ……………………
	y = ……………………
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	Appel n° 1 :
- faire vérifier les résultats trouvés ;


- en présence de l'examinateur, fermer le logiciel GeoGebra.


2.4. Conclure sur le choix des modèles selon le nombre de boîtes à commander
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..













2/3

